

# 雲聚研經閣

## 啟示錄

(中文英王欽定本) [https://ckjv.asia/ckjv\\_god\\_tc/index.html#19](https://ckjv.asia/ckjv_god_tc/index.html#19)

### 第十九章

前言：

- 本章是非常精彩的一章！它將帶領我們經歷最後一個大災難的記載；我們經歷了啟示錄 6:15-17、11:15 和 14:20 中所描述的同事件—即哈米吉多頓戰役。這些章節就是關於耶穌基督第二次降臨的「四福音書」（四個同時發生的記述）；要知道整本聖經所提到關於主耶穌基督的再臨（就是本章的核心內容）比起提到耶穌基督第一次降臨高於五倍，因為耶穌基督的第二次降臨是神的日曆上到迄今為止最為重要的事情！雖然對我們信徒來說，被釘十字架和得救相關的事件是最有意義和最重要的，但在神的角度來看，祂不太有興趣談論祂兒子所遭受的苦難、嘲笑、流血及最不尊重的對待；因此，神最終戰勝撒但和他的同伴是最重要的事；第一次的得勝是祂的第一次降臨為世人灑血且復活，而第二次降臨是第二次得勝，而勝利是用他的敵人的鮮血換來的！

**\*\***類似於閱讀和寫作，作為讀者，書的內容對他來說是最有趣的部分，但作為作者，結尾永遠是最重要的部分，因為結尾「決定」了書的開始和內容；所以我們知道神的第一個也是最重要的預言是在**創世記 3:15** 中做出的！蛇代表魔鬼，而它的後裔代表著敵基督，即「滅亡之子」；牠頭部受的傷不是發生在基督死在十字架上時，而是發生在基督第二次降臨之時。所以，在整本舊約中，我們可以看到許多關於第二次降臨的引用或預表（**創 14:1-10**；**創 49:9-12**；**出 4-10**；**出 15:1-19**；**出 17:16**；**利 26:1-12**；**民 21-24**；**申 27-28**；**士 5**；**路得記**；**撒母耳記上和記下**等等——注意大衛與非利士人，特別是歌利亞的戰鬥，是基督與撒但戰鬥的一種預表。許多電影會描述大衛在這場戰鬥中的軟弱，但聖經清楚地說，大衛一擊就打敗了歌利亞（**撒母耳記上 17:45-49**）！保羅在基督復活多年後，講到蛇被打傷是未來的事（**羅馬書 16:20**）。在整本舊約中，有太多的經文直接或間接地提到耶穌基督的第二次降臨；而新約則將重點放於耶穌基督的顯現—即教會被提；所以，我們知道耶穌再臨是有兩個部份：就是 1) 教會被提（**帖前 4:16-17**；**帖前 5:9**；**林前 15:51-53**；**羅 5:9**；**啟 3:10**；**西 3:3-4**；**弗 1:13-14**）及 2) 降臨於地面上—兩者相隔七年）是聖經中最为重要的教義！

1 這些事以後，我聽見許多人在天上大聲說：「哈利路亞，救恩、榮耀、尊貴、權能，都歸與 主我們的神。」

2 他的判斷是真實公義的；因他判斷了那用她淫行敗壞世界的大淫婦，並且從她手裏報了流他僕人血的仇，給他們伸冤。」

3 他們又說：「哈利路亞。燒淫婦的煙往上冒，直到永永遠遠。」

4 那二十四個長老與四個獸就俯伏敬拜坐寶座的 神，說：「阿們；哈利路亞。」

5 有聲音從寶座出來說：「 神的眾僕人哪，凡敬畏他的，無論大小，都要讚美我們的 神。」

6 我聽見好像群眾的聲音，也像多水的聲音，又像大雷的聲音，說：「哈利路亞。因為 主—全能的神作王了。」

- 「哈利路亞」這個字在希伯來文是兩個字—「你們要讚美耶和華」（這表示天上的語言可能是希伯來文（參徒 26:14）；但另一節經文顯示天上還有另一種人類所不知道的語言（林後 12:4）；第 2 節中羅馬天主教得到了應當的報應，因她把她的淫亂（靈性上的拜偶像）及於中世紀以極權殺害了無數真正的信徒，而於災難時期會繼續她這惡行直到此刻神給她應有的“回報”；第 3 節說「煙往上冒，直到永永遠遠」（參啟 14:11），這也說明羅馬天主教與敵基督和撒但有著相同的結局；第 4 節告訴我們這一切都發生在第三層天或在那處看到（啟 4：1-5）；第 5 節「我們的神」是猶太人的標準形式和稱謂，而基督徒使用「我們的主」耶穌基督。「神的眾僕人哪」（啟 6:11；11:18）第 6 節：「作王了」是指當祂接管全地上的政府時，這將發生在千禧年之初

**\*\*整本聖經只記錄了四次「哈利路亞」，全都於這章中的頭六節出現了，是的，當基督在地上作王之時，天上、地上的都要用陣動天地（眾水和大雷）的聲音讚美耶和華！**

7 我們要歡喜快樂，將榮耀歸給他。因為， 羔羊婚娶的時候到了；新婦也自己預備好了，

8 就蒙允得穿潔白的細麻衣。這細麻衣就是聖徒的義。

- 這裡正在舉行“羔羊的婚禮”，祂的新婦—教會—也預備好了，並賜予細麻布乾淨潔白（聖徒的義 - 撒迦利亞書 3：4-5）；值得注意的是，這時教會已在基督審判台前接受了審判，每位信徒也到得到了應有的（或獎賞或損失—參林前 3:13-15）；故教會是最先被審判的，彼得也曾預言點（彼前 4:17），但同時地上也正受著七年災難的“審判”！

**\*\*在約一 2:28 中提到，當被提發生時（他若顯現），沒有「住」在主裡的信徒可能是指那些仍穿著骯髒衣服並且感到慚愧的信徒；又可能是指那些沒有尋找神心意、沒有對這世界的敗壞醒來、沒有尋求正確的聖經教義、仍然通過尋求個人利益、暫時的幸福和滿足來過著安逸生活，甚至還住在黑暗中的信徒；之後在約翰一書 3:1-3 所指的就是被提**

**9** 天使對我說：「你要寫上：『凡被召赴 羔羊之婚筵的有福了。』」他又對我說：「這些是 神真實的話。」

- 客人已被召喚，他們是災難期中被提的聖徒：所以我們在這裡看到保羅提到的「天上地上的全家」（弗 3：15）

- 神的大家庭包括：

- 1) 新郎（耶穌基督）；
- 2) 身體（“新婦”即教會）；
- 3) 新郎的朋友（從摩西到施洗約翰的舊約聖徒，約 3:29）；
- 4) 妾（舊約聖經中律法前蒙恩典拯救的人，歌 6:8-9）；
- 5) 五個聰明的處女（大災難中的猶太人，太 25:1-2）；
- 6) 有穿禮服的客人（大災難中的外邦人，太 22:10）；
- 7) 千禧聖徒（但他們是於基督二次降臨後才出現故不會於婚筵出現）

**\*\*所有有份參與羔羊婚筵的都是有福的（3-7），因他們全都可進入千禧年，並「有機會」進入永恆的生命（除了新婦—教會聖徒—有著不朽壞的身體外，其餘的都沒有，要真自由靠生命樹的果子維生；下一章會詳談這點）**

**10** 我就俯伏在他腳前要敬拜他。他對我說：「不可如此。我和你，並你那些為耶穌作見證的弟兄同是作僕人的，你要敬拜 神；」因為預言中的靈意乃是為耶穌作見證。

- 除了耶穌，不要敬拜或崇拜任何人或受造物，唯獨耶穌基督！「因為耶穌的見證就是預言的靈」這真是一個偉大的聲明；我們崇拜的不是天使、聖人、教會、牧師、教義、學說，而是耶穌—神祂自己！『耶穌的見證』是預知未來的靈；所有相信聖經、重生的基督徒都應該清楚知道以下這些：1) 我們死後會去哪裡；2) 未得救的人會去哪裡；3) 末世之時地上將會發生什麼事等等；我們都應該知道世界正在走向何方，它不會變得更好，而只有一條路—就是走向一個由敵基督全面控制的世界，但七年後他便會被耶穌基督擊敗，正如我們此刻在這裡所談及的；因此，我們應該知道未來，因為我們有預言的靈在我們裡頭（約 16:13）；也因著這靈我們才得著真自由（林前 3:17）和屬靈的悟性（西 1:9）；並可明白所有屬靈的事和判斷所有事（林前 2:12-15）

**\*\*任何未得救的人都不會知道這些，無論是回教徒、天主教徒、猶太教徒、佛教徒、道教徒、或那只循例每星期天到教堂並只做善事、想靠行為得救的「信徒」；唯獨有聖靈內住的真聖徒才有機會懂得這一切**

11 我看見天開了，又見有一匹白馬，騎在馬上的稱為「誠信真實」，他審判，爭戰，都按著公義。

12 他的眼睛如火燄，他頭上戴著許多冠冕；又有寫著的名字，除了他自己沒有人知道。

13 他穿著蘸了血的衣服；他的名稱為 神之 道。

14 在天上的眾軍騎著白馬，穿著細麻衣，又白又潔，跟隨他。

15 有利劍從他口中出來，可以擊殺列國。他必用鐵杖轄管他們，並要踹 全能神烈怒的酒醅。

16 在他衣服和大腿上有名寫著說：「 眾王之王， 眾主之主。」

- 11 節是自啟示錄 4:1 以來天第二次開了，標誌著大災難的結束！12 節中耶穌有著很多冠冕，但與啟 6:2 中那敵基督的冠冕不同，因為這些不是勝利的冠冕，而是“皇家”或“國王的冠冕”（這些冠冕也可能是來自我們，因在基督的審判台前我們會把我們的冠冕放在祂面前—啟 4:10）；13 節中祂穿著濺了血的衣服（祂從兩億馬兵中而來，他們都被祂踩在腳下，以致血從人群中溢出近三英尺（啟 14：20）；“神的道”（約 1：1-3）；14 節中若與啟 19：8 相比，這是教會（歌 6：10, 13；珥 2：1-11）；15 節中的這把“劍”是以賽亞書 34：5 的主題；“祂踹酒榨”（啟 14：20）；16 節中的“萬王之王，萬主之主”是重要一點，因耶和華見證人聲稱大寫的“主”（LORD）是指耶和華，那麼主耶穌基督便是耶和華無疑（KING OF KINGS, AND LORD OF LORDS），「我與我父原為一」（約 10:30）！

17 我又看見一個天使站在日頭中，向天空所飛的鳥大聲喊著說：「你們聚集來赴至大的 神的筵席，

18 可以吃君王與將軍的肉，壯士與馬和騎馬者的肉，並一切自主的為奴的，以及大小人民的肉。」

19 我看見那獸和地上的君王，並他們的眾軍都聚集，要與騎白馬的並他的軍兵爭戰。

- 17 和 18 節在以西結書 39:17-19 中可以找到類似的措詞和字句（也參太 24:28）；19 節中的軍隊也可以從啟 17:14 找到，就是一教會的聖徒—我們！

20 那獸被擒拿；那在獸面前曾行奇事、迷惑受獸印記和敬拜獸像之人的假先知，也與獸同被擒拿。他們就都活活的被扔在燒著硫磺的火湖裏；

21 其餘的被騎白馬者口中出來的劍殺了；飛鳥都吃飽了他們的肉。

- 這裡對這場巨大戰爭—惡魔撒但與我主耶穌基督—的描述生動地表明了這場戰爭持續時間多麼的短暫...只一句輕描淡寫的「那獸被擒拿」，就是敵基督和假先知都被活活被扔進了燃燒著硫磺的火湖裡去了！哈利路亞！